

# 教育舆情周报

2024 年第 15 期（总第 15 期）

快页云舆情实验室

2024 年 5 月 20 日

## 本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	越南留学生在课堂称南海诸岛为越南领土？湖北大学称正在调查	湖北大学
02	华理回应女孩被男生隔空猥亵，通过游戏认识，学校：有专员跟进处理	华东理工大学
03	闹大了，湖南一学校禁止家长送饭，声称联合派出所管理，网友炸锅	资江中学
04	广西百色一学生校内坠亡 官方回应：排除刑事案件和校园霸凌	右江区第六初级中学
05	小学教师罗崇创奸淫猥亵幼女，法律不饶他，判他死刑没商量！	阳光小学
06	北京通报陈经纶中学等学校违规招生 责成立即整改	北京明诚外国语 陈经纶中学
07	河南信阳学校食堂缺斤少两，调查时学校“保卫处”公然抢夺手机！	信阳农林学院
08	连扇几名学生耳光，陕西一学校多位教师受处分	旬邑县职教中心
09	女生考研政治 97 分被质疑造假，学校：未考上研究生，上报成绩存问题	新乡工程学院
10	学校回应女老师让班里学生殴打男孩 师德警钟再响	兴星学校



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

## 舆情摘要

### 01: 越南留学生在课堂称南海诸岛为越南领土？湖北大学称正在调查

网站：济南时报

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-14

情感属性：负面

敏感词：留学生 领土 调查

涉及机构：湖北大学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799073630920235624&wfr=spider&for=pc>

5月14日，网传湖北大学一名越南留学生在课堂上展示越南地图，并称西沙群岛和南沙群岛是越南领土。据海南电视台蓬勃新闻，对此高校回应称，关注到了这个情况，正在调查此事，后续有结果会出相应通报。

### 02: 华理回应女孩被男生隔空猥亵，通过游戏认识，学校：有专员跟进处理

网站：和讯新闻

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-15

情感属性：负面

敏感词：挂科 威胁 改成绩

涉及机构：华东理工大学

来源：<https://news.hexun.com/2024-05-15/212848808.html>

据该家长提供的信息，孩子与肖某某的初次接触是通过一款游戏，家长在发现不当行为后对女儿进行了教育，并要求其删除与肖某某的联系方式。然而，两人之后又通过社交平台取得联系，并在现实中相约于天台发生了搂抱亲吻的行为。

家长在得知情况后立即报警，并表达了追究肖某某法律责任的意愿。对此，华东理工大学的工作人员表示已经收到了相关信息，并有专门的工作人员正在对事件进行跟进处理。目前，事件的具体情况和后续处理仍在进行中，社会各界对此事件给予了高度关注。

### 03: 闹大了，湖南一学校禁止家长送饭，声称联合派出所管理，网友炸锅

网站：网易号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-16

情感属性：负面

敏感词：禁止 排查 曝光

涉及机构：资江中学

来源：<https://www.163.com/dy/article/J29FGOUL0553BD7P.html>

近日，湖南一学校发生了一起引发热议的事件。由于学校伙食太差，家长们自发给孩子送饭，然而却被学校后勤人员拿手机拍照。家长称：“学校伙食太差了，自己孩子正是长身体的时候，想让孩子吃好一点。”学校人员拍照的行为令学生感到害怕，担心会被告状，因此不敢上前拿饭。

家长们认为，学校这样的做法不仅不近人情，还增加了孩子的心理负担。这一事件曝光后，迅速在社交媒体上引发热议，许多网友对此表示愤慨和不解。

### 04: 广西百色一学生校内坠亡 官方回应：排除刑事案件和校园霸凌

网站：央广网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-13

情感属性：负面

敏感词：坠亡 意外 调查

涉及机构：右江区第六初级中学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1798921125928219832&wfr=spider&for=pc>

5月13日，广西百色市右江区融媒体中心微信公众号“右江融媒”发布情况通报称，5月8日晚，右江区第六初级中学学生王某某在学校坠楼，经抢救无效死亡。事件发生后，右江区立即组织公安、教育等部门成立联合工作组，开展事件调查处置工作。目前，排除刑事案件和校园霸凌。

## 舆情摘要

### 05: 小学教师罗崇创奸淫猥亵幼女，法律不饶他，判他死刑没商量！

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-15

情感属性：负面

敏感词：猥亵幼女 死刑

涉及机构：阳光小学

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1799102503651106460&wfr=spider&for=pc>

小学老师罗崇创利用辅导之名，猥亵奸淫多名八至十岁女学生。罪行曝光后，法院判处其死刑。此案引发社会关注，呼吁加强未成年人保护。从2019年开始，罗崇创经常找各种借口，把一些女孩子留下来辅导作文。一开始，这些小女孩还挺高兴的，觉得罗老师对她好。可谁知道，这辅导课成了这些小女孩的噩梦！罗崇创竟然对她们动手动脚，还威胁她们不准说出去。

### 06: 北京通报陈经纶中学等学校违规招生 责成立即整改

网站：中国青年网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-17

情感属性：负面

敏感词：违规 通报 整改

涉及机构：北京明诚外国语、陈经纶中学

来源：[http://news.youth.cn/gn/202405/t20240517\\_15257570.htm](http://news.youth.cn/gn/202405/t20240517_15257570.htm)

经核查，媒体曝光的存在违反阳光招生要求行为的涉及朝阳区的两所学校，即北京明诚外国语学校（民办学校）和陈经纶中学。针对学校违规行为，专班第一时间约谈明诚外国语学校、陈经纶中学集团总校负责人，责成学校立即整改，封存学生简历和试卷等相关材料，坚决杜绝“掐尖招生”等违规招生行为。后续将进一步核查问题线索，对屡禁不止、明知故犯相关责任人进行问责处理。

### 07: 河南信阳学校食堂缺斤少两，调查时学校“保卫处”公然抢夺手机！

网站：网易号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-05-09

情感属性：负面

敏感词：缺斤少两 调查 抢夺

涉及机构：信阳农林学院

来源：<https://www.163.com/dy/article/J2AJRFQC0553TF90.html>

这两天啊，学校里头儿发生了好几件让人心烦又闹心的事儿，大家都瞅得紧紧地议论纷纷。听说咱们学校食堂给菜分量小得跟猫抓似的，还有保安大哥们竟然抢手机还把证据全扔了！近期，却有不少学生纷纷爆料称，在食堂用餐时发现饭菜的份量明显减少，而且还存在明显的缺斤少两现象。有学生表示，明明是应该有一份肉的，可是实际上却只有半份，而一些应该有一碗的菜也只有半碗，这让他们非常的不满。

### 08: 连扇几名学生耳光，陕西一学校多位教师受处分

网站：新浪

媒体类型：新闻

发布时间：2024-05-14

情感属性：负面

敏感词：调查 管理 扇耳光 处分

涉及机构：旬邑县职教中心

来源：[http://k.sina.com.cn/article\\_1652484947\\_v627eeb5302001j8jm.html](http://k.sina.com.cn/article_1652484947_v627eeb5302001j8jm.html)

据通报，旬邑县职教中心教师体罚学生事件发生后，该局于2024年5月13日成立了工作组。经调查，涉事教师违反师德师风相关要求，教育学生方式失当，现决定对涉事教师贺某给予党内警告处分；对教师刘某给予警告处分；对县职教中心主任赵某给予谈话提醒，并在全县教育系统警示教育大会上作深刻检查；对县职教中心党总支书记胡某给予谈话提醒；对县职教中心分管副主任张某给予批评教育；对县职教中心政教副主任袁某给予警告处分。

## 舆情摘要

### 09: 女生考研政治 97 分被质疑造假, 学校: 未考上研究生, 上报成绩存问题

网站: 澎湃新闻

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-05-18

情感属性: 负面

敏感词: 造假 虚假上报

涉及机构: 新乡工程学院

来源: [https://www.thepaper.cn/newsDetail\\_forward\\_27426317](https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_27426317)

5月18日, 一则高校女生考研政治97分被质疑成绩造假的话题上了微博热搜。目前, 发布相关宣传推文的新乡工程学院及天任考研机构均已删稿。5月18日, 新乡工程学院宣传部工作人员告诉北京青年报记者, 该考生平时在学校品学兼优, 考研成绩出来后报给老师的都是这个成绩, 但关注到网友的质疑声后学校成立调查组进一步调查发现, 该考生上报的成绩确实存在问题, 该考生目前也未考上研究生。

### 10: 学校回应女老师让班里学生殴打男孩 师德警钟再响

网站: 中华网

媒体类型: 新闻

发布时间: 2024-05-20

情感属性: 负面

敏感词: 霸凌 殴打 师德

涉及机构: 兴星学校

来源: <https://news.china.com/socialgd/10000169/20240520/46558140.html>

近期, 网络上流传的一则消息引起了广泛关注: 在广东省揭阳市惠来县葵潭镇的兴星学校, 一名女教师组织学生轮流击打一名男同学。监控录像显示, 该教师指示多名学生走上讲台, 对这名男孩进行拍打, 即使男孩试图逃离, 也被她强行制止。据男孩的家长透露, 参与这一行为的学生人数达到了26人。学校回应女老师让班里学生殴打男孩。